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ΠΑΡΟΔΟΣ ΑΓΡΑΜΠΕΛΗΣ

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ
ó Προτεινόμενες πράσινες διαδρομές πεζών/ποδηλάτων

Πρόταση δημουργίας υποδομής πεζών

ãã Πρόταση διαμόρφωσης/διαπλάτυνσης πεζοδρομίου
Προτεινόμενο δίκτυο μετατροπής οδών σε ήπιας κυκλοφορίας

"S Πρόταση διαπλάτυνσης πεζοδρομίων στις διασταυρώσεις

!ã Προτεινόμενη θέση υπερψωμένης διάβασης πεζών

J« Προτεινόμενες θέσεις σταθμών ηλεκτροφόρτισης (μετά από ΣΦΗΟ)
Πρόταση ανάπλασης προαύλιου χώρου φυλακών Σκάλας Ωρωπού
Ανάπλαση της οδού Γ.Γεννηματά
Προτεινόμενες επεμβάσεις σε διασταυρώσεις
Προτεινόμενες επεμβάσεις σε οδικά τμήματα
Προτεινόμενη περιοχή εκπόνησης μελέτης μονοδρομήσεων
Πρόταση ανάδειξης λιμνοθάλασσας Ωρωπού
Πρόταση εφαρμογής συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης
Πρόταση οργάνωσης χώρων στάθμευσης ή/και εγκατάστασης συστήματος έξυπνης στάθμευσης

Υφιστάμενη Κυκλοφοριακή Οργάνωση
 Υφιστάμενος μονόδρομος Υφιστάμενος αμφίδρομος

!ã Πεζοφάναρο
Υφιστάμενη οδός ήπιας κυκλοφορίας

Χρήσεις Γης
Αθλητισμός
Εκπαίδευση
Κεντρικές Λειτουργίες
Χώροι Πρασίνου
Θρησκευτικές Λειτουργίες
Πολιτιστικές Λειτουργίες
Υγεία/Πρόνοια
Κοιμητήριο
Χώρος Λιμένα
Στρατιωτικές Εγκαταστάσεις
Γραμμικές συγκεντρώσεις εμπορίου

Από Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων*
Υγροτοπική Βλάστηση
Υγροτοπικές εκτάσεις - Λιμνοθάλασσα
Παραλία

î Εκκλησία
I/ Πιάτσα ΤΑΞΙ
!¤ Μαρίνα
IA Χώρος Στάθμευσης Οχημάτων
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ΑΓ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΧΑΛΚΟΥΤΣΙ

Ο.Σ. ΑΛΥΚΕΣ
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Στο σημείο όπου η Επαρχ.Οδός 34 διέρχεται μέσω γέφυρας
από τον Ασωπό ποταμό απαιτείται παρέμβαση για την 
δημιουργία πεζοδρομίων.

ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΑ ΩΡΩΠΟΥ

Ενδεικτική απεικόνιση υποδομών πεζών/ποδηλάτων από το εξωτερικό Ενδεικτική απεικόνιση οργανωμένων χώρων στάθμευσης και σταθμού φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων από το εξωτερικό Ενδεικτική απεικόνιση παρεμβάσεων σε κόμβους από το εξωτερικό

Ενδεικτική απεικόνιση ξύλινης 
επέκτασης (deck) για την 
κυκλοφορία πεζών

¯

Προτείνεται η υλοποίηση ειδικής μελέτης μονοδρομήσεων, 
πεζοδρομίων.

Πρόταση για εξέταση εγκατάστασης φωτεινής σηματοδότησης
στο κόμβο Επαρχ.Οδού 34-Οδός από/προς το νέο Σχολικό Συγκρότημα
Αγ.Κωνσταντίνου. Επιπλέον, πρόταση για ένταση της σήμανσης
και προσθήκης λοιπού συναφή εξοπλισμού για την βελτίωση της 
οδικής ασφάλειας λόγω της διέλευσης μαθητών.

Τμήμα Επαρχ.Οδού 34 μεταξύ Σταδίου Ωρωπού και Χώρου 
Φυλακών Ωρωπού. 
Προτείνεται η ένταση της σήμανσης και η προσθήκη λοιπού 
συναφή εξοπλισμού (π.χ. κάτοπτρα) για την βελτίωση της 
οδικής ασφάλειας λόγω ύπαρξης ατυχημάτων.

Οι περιοχές Α,Δ και Ε όπως φαίνονται και στο επισυναπτόμενο
σχέδιο του προτεινόμενου Γ.Π.Σ της Κοιλάδας Ωρωπού 
αποτελούν θεσμοθετημένες οικιστικές περιοχές και απαιτείται
η εκπόνηση ειδικής μελέτης σχετικά με μονοδρομήσεις, 
κατασκευή πεζοδρομίων κ.α..
Οι περιοχές Β,Γ,Ζ και Η όπως φαίνονται και στο επισυναπτόμενο
σχέδιο του προτεινόμενου Γ.Π.Σ της Κοιλάδας Ωρωπού 
είναι προς πολεοδόμηση περιοχές με χρήση κατοικίας και ως 
εκτούτου απαιτείται η εκπόνηση ειδικής μελέτης σχετικά με 
μονοδρομήσεις, κατασκευή πεζοδρομίων κ.α..

ΑΣΩΠΟΣ ΠΟΤΑΜΟΣ
ΑΠΟ/ΠΡΟΣ ΔΗΛΕΣΙ

ΑΠΟ/ΠΡΟΣ ΑΓ.ΚΩΝ/ΝΟ ΑΠΟ/ΠΡΟΣ ΧΑΛΚΟΥΤΣΙ

ΑΠΟ/ΠΡΟΣ ΣΥΚΑΜΙΝΟ

ΑΠΟ/ΠΡΟΣ ΣΚΑΛΑ ΩΡΩΠΟΥ

ΑΠΟ/ΠΡΟΣ ΩΡΩΠΟ

ΑΠΟ/ΠΡΟΣ 
ΧΑΛΚΟΥΤΣΙ

ΑΠΟ/ΠΡΟΣ 
ΑΓ.ΑΠΟΣΤΟΛΟΥΣ

Έργα προστασίας και ανάδειξης υγρότοπου στη θέση Αλυκές 
Ωρωπού και δημιουργίας πρότυπου οικολογικού πάρκου 
σύμφωνα με την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(Ε.Λαγκαδινού, Δ.Αργυρόπουλος, 2013).

Εφαρμογή Συστήματος Ελεγχόμενης Στάθμευσης.

Η διαδρομή (σε πρώτη φάση) χρησιμοποιεί το υφιστάμενο 
παραλιακό πεζοδρόμιο (πλησίον του λιμένα και δυτικά του 
Ι.Ν.Αγ.Ανδρέα έως και το Ναυτικό Όμιλο Ωρωπού) ενώ στα 
τμήματα όπου δεν υπάρχει διαμορφωμένο πεζοδρόμιο, 
προτείνεται μέσω ειδικής μελέτης να εξεταστεί η
διαμόρφωση και συνέχισή του προκειμένου να υπάρχει οπτική
και λειτουργική συνέχεια της παρέμβασης. Κρίσιμη
παράμετρος στο σχεδιασμό της πράσινης διαδρομής είναι η 
σήμανση και ο φωτισμός ώστε να είναι ελκυστική, άμεση και
ασφαλής. Ως εκ τούτου, ο χώρος κίνησης των πεζών θα πρέπει 
να είναι προσεγμένος και απαλλαγμένος από κάθε μορφής
εμπόδια. Επιπλέον, η μελέτη δύναται να εξετάσει την 
εφαρμογή/διαμόρφωση δικτύου ποδηλάτου που θα εφάπτεται 
της πράσινης διαδρομής. Σύμφωνα με τη κείμενη νομοθεσία 
το δίκτυο ποδηλάτου θα πρέπει να έχει συγκεκριμένα όρια 
προκειμένου να μην έρχεται σε σύγκρουση με το χώρο κίνησης
των πεζών. Ομοίως, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η συνύπαρξη ή
ο διαχωρισμός του ποδήλατου με το αυτοκίνητο αναφορικά με
τα τμήματα εκείνα της πράσινης διαδρομής που θα 
χρησιμοποιήσουν και οδικό δίκτυο.

Λαμβάνεται ως δεδομένο η μελέτη ανάπλασης της παραλιακής 
περιοχής της Σκάλας Ωρωπού (ήτοι Επαρχιακής οδού 
Αμφιάριου-Χαλκουτσίου) μέσω της εν εξέλιξη Κυκλοφοριακής 
μελέτης (Απρ.2020) στην οποία προτείνεται η γεωμετρική 
αναδιαμόρφωση του κόμβου Καραϊσκάκη-παραλιακής οδού και 
η διαμόρφωση κυκλικού κόμβου στη συμβολή των οδών 28ης 
Οκτωβρίου-παραλιακής οδού. Στο υπόλοιπο τμήμα της 
παραλιακής οδού, σύμφωνα με το σχέδιο προτείνονται 
διαμορφώσεις εσοχών στάθμευσης και τοπικών στενώσεων 
στο σύνολο των προσβάσεων που διασταυρώνονται με την 
παραλιακή οδό. Τέλος, προτείνεται η οργάνωση χώρων 
στάθμευσης.

Κόμβος Επαρχ.Οδού 34-Επαρχ.Οδού 38 (Λεωφ.Ωρωπού). 
Κόμβος Λεωφ.Αθηνών-Μ.Ασίας.
Κόμβος Λεωφ.Αθηνών-Ηροδότου.
Προτείνεται γεωμετρική διαμόρφωση των κόμβων προκειμένου
να μειωθεί το εύρος των διασταυρώσεων ή/και βελτίωση τους 
μέσω κατακόρυφης και οριζόντιας σήμανσης.

Ανάδειξη του προαύλιου χώρου 
των φυλακών (τοπόσημο 
πολιτιστικών λειτουργιών).

Η διαδρομή χρησιμοποιεί τοπικό δίκτυο με χαμηλή κυκλοφορία ενώ κατά μήκος της Φοινίκων υπάρχει
 διαμορφωμένο πεζοδρόμιο πλάτους (>1,5μ.). Εντούτοις, οι οδοί Ιτιάς και Σύμιδος δεν έχουν σχεδόν σε
 όλο το μήκος τους διαμορφωμένα πεζοδρόμια και ως εκ τούτου απαιτείται μελέτη που θα 
περιλαμβάνει την κατασκευή ή/και ανακατασκευή πεζοδρομίων στα παραπάνω οδικά τμήματα.
 Στις εργασίες θα περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων, η διαμόρφωση νέου αστικού εξοπλισμού
 ή/και σήμανσης, η διευθέτηση των ομβρίων καθώς και η τοποθέτηση φωτιστικών σωμάτων 
καθ'όλο το μήκος των αναπλάσεων. Η μελέτη θα πρέπει επίσης να εξετάσει και το ενδεχόμενο 
μονοδρόμησης ή ηπιοποίησης των παραπάνω οδών στην περίπτωση που δεν πληρούνται οι 
προδιαγραφές για την αμφίδρομη κίνηση των οχημάτων.
Απόψη οδού Φοινίκων (Πηγή: διαδίκτυο - GoogleEarth).

Κόμβος Οδός Χαλκούτσι-Δήλεσι-Αγ.Μαρίνας (στο ύψος του
σχολείου).
Κόμβος Οδός Χαλκούτσι-Δήλεσι-Παραλιακή οδός Χαλκουτσίου
 (στο ύψος της παραλίας Χαλκουτσίου). 
Κόμβος Επαρχ.Οδού 34-Κύπρου/Αγ.Αθανασίου. 
Προτείνεται γεωμετρική διαμόρφωση των κόμβων προκειμένου
να μειωθεί το εύρος των διασταυρώσεων ή/και βελτίωση τους 
μέσω κατακόρυφης και οριζόντιας σήμανσης.

ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΑ ΩΡΩΠΟΥ
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Προτεινόμενη χάραξη πρωτεύουσας αρτηρίας σύμφωνα
με το υπό έγκριση Γ.Π.Σ. Κοιλάδας Ωρωπού.

Οργάνωση χώρων στάθμευσης (θέσεις ΑμεΑ) και 
εγκατάσταση έξυπνου συστήματος στάθμευσης.

Κόμβος Κορυτσάς-Επαρχ.Οδού 34.
Κόμβος Αγ.Νικολάου-Πολυτεχνείου.
Κόμβος Αγ.Νικολάου-Χαλκίδος/Βυζαντίου.
Κόμβος Κορυτσάς-Μαρμαρά.
Προτείνεται γεωμετρική διαμόρφωση των κόμβων προκειμένου
να μειωθεί το εύρος των διασταυρώσεων ή/και βελτίωση τους 
μέσω κατακόρυφης και οριζόντιας σήμανσης.

Δημιουργία πράσινης διαδρομής στους 
Αγ.Αποστόλους με αφετηρία στα όρια 
της τοπικής ενότητας (με τη Σκάλα Ωρωπού) 
έως και τον υγρότοπο (όρια με τοπική ενότητα 
Αγκώνας). Η διαδρομή αφορά στη βόρεια 
παρειά της παράκτιας ζώνης, περιλαμβάνοντας 
τμήματα με ήδη διαμορφωμένα ή μη πεζοδρόμια, 
αυξομειούμενης όμως διατομής που 
σε πολλές περιπτώσεις δεν καλύπτουν 
τα κριτήρια της υφιστάμενης νομοθεσίας 
(ΦΕΚ Β 2621/2009) καθώς επίσης 
στερούνται και υποδομών ΑμεΑ. Ως εκτούτου
προτείνεται, στα σημεία αυτά ανά 
περίπτωση, η εφαρμογή ξύλινων πλατφόρμων 
(deck) ή/και δημιουργίας/διαπλάτυνσης του 
πεζοδρομίου, στο πλαίσιο αποκατάστασης της 
συνέχειας και απόδοσης επαρκούς επιφάνειας
σε πεζούς ή ακόμα και ποδηλάτες.

* ΜΠΕ για το έργο Προστασία και Ανάδειξη Υγρότοπου στη 
Θέση Αλυκές Ωρωπού και Δημιουργία Πρότυπου Οικολογικού 
Πάρκου. Προσεγγιστική μεταφορά αποκλειστικά για τις 
ανάγκες του ΣΒΑΚ.

Οργάνωση χώρου στάθμευσης (θέσεις ΑμεΑ) και εγκατάσταση
συστήματος έξυπνης στάθμευσης.

Προσεγγιστική μεταφορά ορίων εκβολής Ασωπού Ποταμού 

(ΦΕΚ Α΄ 142/03.08.2018).

Κόμβος Επαρχ.Οδού 38 - Ν.Πλαστήρα (στο ύψος του σχολείου). 
Προτείνεται η βελτίωση και γεωμετρική διαμόρφωση του 
κόμβου προκειμένου να μειωθεί το εύρος της διασταύρωσης. 
Επιπλέον, προτείνεται η διαμόρφωση πεζοδρομίων έμπροσθεν 
του σχολείου και επί της οδού Β.Σίλλη για την ασφαλή 
διάσχιση και πεζή μετακίνηση των μαθητών κατά την 
προσέλευση/αποχώρησή τους από αυτό. Η όδευση των πεζών 
μαθητών θα συνεχίζεται και μέσω του ήδη διαμορφωμένου 
πεζοδρομίου που υπάρχει στο Κ.Χ. ανατολικά του σχολείου.

Ανάπλαση της οδού Γ.Γεννηματά στο τμήμα μεταξύ παραλιακής οδού και Μ.Ασίας. Η προτεινόμενη διαμόρφωση 
έχει στόχο την διατήρηση της αμφίδρομης κυκλοφορίας της οδού (εκατέρωθεν της νησίδας) με 1 λωρίδα κυκλοφορίας 
οχημάτων διατομής 3,5μ., δημιουργία εσοχών στάθμευσης σε όλο το προαναφερόμενο τμήμα (με πλάτος ζώνης στάθμευσης 
2,0μ. εκάστη) και διαπλάτυνση των πεζοδρομίων σε αμφότερες τις παρειές συνοδευόμενη από κατάλληλο αστικό 
εξοπλισμό (υποδομές ΑμεΑ, διαβάσεις πεζών στις διασταυρώσεις, κ.α.), προκειμένου να εξασφαλιστεί χώρος 
ικανού πλάτους (τουλάχιστον 1,5μ.) για την όδευση των πεζών. Εναλλακτικά και στο πλαίσιο προώθησης της βιώσιμης 
κινητικότητας και της εναλλακτικής μετακίνησης στο κέντρο των Νέων Παλατιών, προτείνεται στο ρεύμα ανόδου, η 
κατάργηση της ζώνης στάθμευσης σε όλο το μήκος της οδού και η διαμόρφωση δικτύου αμφίδρομου διαδρόμου ποδηλάτου 
(cycle track), σύμφωνα με τη κείμενη νομοθεσία (ΦΕΚ Β 1053/2016). 

Στο ανατολικό τμήμα της παραλίας του Μαρκόπουλου, ήτοι από
την οδό Κορυτσάς έως και τον Φάρο λαμβάνεται ως δεδομένο
η Μελέτη πολεοδόμησης της συγκεκριμένης ζώνης), η οποία 
περιλαμβάνει μεταξύ άλλων, την συνολική ανάπλαση του 
παράκτιου μετώπου (με διαμορφώσεις χώρων πρασίνου, Κ.Χ., 
αθλητικών εγκαταστάσεων και πολιτιστικών δραστηριοτήτων,
κ.α.) και νέα χάραξη/όδευση της οδού για πρόσβαση προς/από 
την Επαρχ.οδό 34. 

Εναλλακτικά για την βελτίωση της λειτουργικότητας του 
παραπάνω οδικού τμήματος και συγκεκριμένα με αφετηρία την 
Βορ.Ηπείρου, που σήμερα παρουσιάζει αυξομειούμενη διατομή 
από ~10-22μ., χωρίς διαμορφωμένα πεζοδρόμια στο νότιο 
τμήμα της, προτείνεται η διαμόρφωση της οδού σύμφωνα με 
την παρακάτω διατομή.Η πράσινη διαδρομή διέρχεται από την ήδη αναπλασμένη παράκτια 

ζώνη του οικισμού ενώ απαιτείται η εκπόνηση ειδικής μελέτης
 προκειμένου να συνεχισθεί η λειτουργική, αισθητική και 
περιβαλλοντική αναβάθμιση της παράκτιας ζώνης έως και την
 παραλία του Χαλκουτσίου

ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ
ΤΟΥ ΣΒΑΚ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΩΡΩΠΟΥ

Π.Α.1: Χαλκούτσι - Αγ.Κωνσταντίνος - Σκάλα Ωρωπού -
Νέα Παλάτια

Αναθεωρήσεις:Hμ/νία

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ | ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΩΡΩΠΟΥ

ΟΡΙΣΤΙΚΟ ΣΒΑΚ

ΣΧΕΔΙΟ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
ΔΗΜΟΥ ΩΡΩΠΟΥ


